CROSSLAM CrossLam Kuhmo CLT Esimerkki 3

Aukkopalkin kestavyys

1.0 Kuormitus

Aukkopalkin ominaiskuormat on esitetty alla olevassa kuvassa. Tarkastellaan palkkia yksiaukkoisena nivelpai-
sena palkkina. Seuraamusluokka on CC2 — Kg = 1,0 (ei esiteta laskelmassa). Tasséa laskelmassa tarkastetaan
vain yksi kuormitustapaus. My6s muut kuormitustapaukset tulee tarkastaa.
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2.0 Poikkileikkaus

CrossLam Kuhmo CLT-palkin taivutuskestavyys mitoitetaan palkin jannevalin suuntaisten lamellien avulla ja leik-
kauskestavyys palkin bruttopoikkileikkauksen avulla. Leikkauslujuutena kéytetédan kyseiselle CLT-levylle mé&aritet-
tya leikkauslujuutta f, « (ks. osa 1 taulukko 3).
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2.1 Tehollinen jayhyysmomentti
b, =20+20=40 mm

h=500 mm
. 3 . 3
I, :be’ h :40 500 =0,417-10° mm*
v 12 12

2.2 Tehollinen taivutusvastus
b, =20+20=40 mm

h=500 mm
. 2 . 2
w,, = be,sh _40-500" _, 67 108 mm?

2.3 Poikkileikkausala leikkausmitoituksessa

k. =1,0 (CrossLam Kuhmo CLT - halkeilukerroin)
b=100 mm

h=500 mm

A=k, -b-h=10-100-500 =50000 mm?

3.0 Taivutuskestavyys

K..s =0,8 (keskipitkd aikaluokka / kayttdluokka 1)
7 = 1,25 (CrossLam Kuhmo CLT - materiaalin osavarmuusluku)
frok = 24,0 N/mm? (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin taivutuslujuus)

(115-g, +15-q,)- > (1,15-25+1,5.40)-1,52

M,, = = = 25,0 kNm
v 8 8
M 108
O‘m d = vd :MZ‘IS,O N/mm2
74 W,, 16710
fq = Koos f .= %24,0 =15,4 N/mm? > 15,0 N/mm? (kayttdaste 97 %) OK
’ Yu ’ ]

4.0 Leikkauskestavyys

CrossLam Kuhmo CLT-palkin leikkausvoimaa ei saa pienentad tukien l&aheisyydessé (V,eq kayttd kielletty).

K..q = 0,8 (keskipitké aikaluokka / k&yttéluokka 1)
¥u =1,25 (CrossLam Kuhmo CLT - materiaalin osavarmuusluku)

f,, =3,2 N/mm? (CrossLam Kuhmo CLT - Tyyppi C7 - leikkauslujuus syrjallaan, ks. osa 1 taulukko 3)

(115-g,+15-q,)-L (1,15-25+1,5-40)-15

v, = - = 67,0 kN
2 2
=3V _3 87000, 4 Njmm?
2 A 2 50000
f = Knod £, = £~3,2 =2,05 N/mm? > 2,0 N/mm? (kéyttdaste 98 %) OK
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5.0 Taipuma
E

0,mean

K,; = 0,6 (CrossLam Kuhmo CLT - virumakerroin syrjallaén taivutuksessa)

e

v, = 0,3 (t4ssé esimerkissa)

=11500 N/mm? (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin kimmomoduuli)

wo -5 gl 5 251800° ..,
"9 =384 E, .1, 384 11500-0,41710°
. 4 . 4
w25 G0l 5 404500' oo
9384 E,, . 1, 384 11500.0,417-10

ZVVins[ = 0134 + 0,55 = 0,89 mm

Wﬁn = Winst,g ! (1 + kdef) + (1 + l//2 ’ kde ) : Winst,q

Xw,, =12 mm<L/300 (5,0 mm) (k&yttdaste 24 %) OK

6.0 Kiepahduskestavyys

=0,34-(1+0,6)+(1+0,3-0,6)-0,55 =1,2 mm

Tavallisesti aukkopalkki on kiepahdustuettu esimerkiksi vaakarakenteen avulla. Mikali palkki ei ole kiepahdustuet-
tu, tulee kiepahduskestavyys tarkastaa. Tarkastetaan seuraavassa palkin kiepahduskestavyys tapaukselle, jossa
kiepahdustuentaa ei ole. Kriittinen taivutusjannitys maaritetddn RIL 205-1-2009 kaavalla 6.31 (kaavan 6.31.1S

kaytto kielletty).

6.1 Poikkileikkaus

CrossLam Kuhmo CLT-palkin kiepahduskestéavyys tarkastetaan alla olevassa kuvassa esitetyn poikkileikkauksen

avulla.
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6.2 Tehollinen kiepahduspituus

Palkkia ei ole kiepahdustuettu, joten kiepahduspituus on koko ikkuna-aukon leveys (1500 mm). Kuorma sijaitsee
palkin ylareunassa, joten tehollista kiepahduspituutta tulee suurentaa mitalla 2h.

h=500 mm
%f =0,9 (tasainen kuorma)

l,=09-0+2-h=0,9-1500+2-500 = 2350 mm

6.3 Tehollinen jayhyysmomentti Z-akselin suhteen

gh=0mm o A o A
o t - 10 | ),,1 ‘," "’,’ ,'W.’ '4," ,“' "4, "‘4, "’,‘ “_', g aw = 20 mm
e e — — — — — - — NEUTRAALIAKSELI

E,

0,mean

G

R,mean
¢, =2350 mm (tehollinen kiepahduspituus)
t=10 mm

b =500 mm (palkin korkeus)

h, =20 mm

g,=20 mm

=11500 N/mm? (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin kimmomoduuli)
=65 N/mm? (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin tasoleikkauksen liukumoduuli)

A =b-h =500-20 =10000 mm?
1 1

71:1+ 7 Eomean At :1+ 711500-10000 10
2, Gimean - D 2350° 65-500

=0,940523

 mean

b-h
Iz,1= 1;71 +7/1'Al'a12

I, =21, =2.4095425 = 8190850 mm*

+0,940523-10000 - 20% = 4095425 mm*

_500- 20°
1

6.4 Taivutusvastus Y-akselin suhteen

ks. kohta 2.2
W, =167-10° mm?

ef,y
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6.5 Vaantéjayhyysmomentti

b,, =60 mm
h=500 mm
h-bjf~(1—0,63-bhe’) 500.60° - (1—0 63. 60)
I = = 500 =3,3-10" mm*

tor 3 3

6.6 Kriittinen taivutusjannitys
E,

0,mean

=11500 N/mm?® (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin kimmomoduuli)
Ey s = 7400 N/mm? (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin kimmomoduuli)
G, o5 =460 N/'mm? (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin liukumoduuli)

S 7 \Eqos Tor. - Goos Ly _ 7-+/7400-8190850-460-3,3-107
mert 0, -W 2350-1,67-10°

ef,y

ef

6.7 Jannitystarkastus

=24,0 N'mm? (CrossLam Kuhmo CLT - lamellin taivutuslujuus)

1/ —[oga =099
mcrlt 24

Koy =1,56-0,75-4,,,=156-0,75-0,99=0,82
f.a=154 N/mm? (kohdasta 3.0)
K. f,,=0,82:154=12,6 N/mm?

Oyq =15,0 N/mm? (kohdasta 3.0)

Cmya <

Palkki tarvitsee kiepahdustuennan

Lisatiedot

e Tuotesertifikaatti VTT-C-11272-14

e RIL 205-1-2009 CrossLam Kuhmo CLT paivitys
e EN 1995-1-1 + kansalliset liitteet

e EN338

=24,3 N/mm?

k.- f,, (mitoitusehto) = 15,0 N'mm? > 12,6 N/mm? (kayttéaste 119 %) YLITTYY

Laskelman tekijé ei vastaa laskelman mahdollisista virheista ja niisté aiheutuneista vahingoista laskelman kayttajalle ja mahdolliselle kolmannelle

osapuolelle. Laskelman kayttaja kayttaa laskelmaa omalla vastuulla ja on itse vastuussa tulosten oikeellisuudesta.
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